

在传承新旅光荣传统中成长

——新安小学五(8)中队“牢记习爷爷教导 争做新时代小好汉”主题队会侧记

■融媒体记者 杨丹丹

“牢记习爷爷教导,听党话、跟党走,刻苦学习、树立理想、砥砺品格、增长本领,努力实现德智体美劳全面发展。”3月17日,淮安市新安小学五(8)中队“牢记习爷爷教导 争做新时代小好汉”主题队会现场,队员们面对少先队队旗庄严宣誓……稚嫩而又笃定的誓言,是淮安少先队员们对习爷爷关怀的真诚回应、对习爷爷嘱托的庄严承诺。

此次主题队会是江苏省少年儿童研究会少先队文化专业委员会第十八次年会的一部分,也是淮安共青团组织以习近平总书记重要回信精神为指引,全面增强青少年“四个自信”的一次重要活动。

2021年“六一”儿童节前夕,习近平总书记给淮安市新安小学五(8)中队的少先队员们亲切回信,勉励少先队员从小坚定听党话、跟党走的决心,努力实现德智体美劳全面发展。近两年来,淮安各级少先队组织坚持把学习

贯彻习近平总书记重要回信精神作为首要任务,结合党史学习教育,充分挖掘、利用地域特色红色资源,先后开展诵读学传、红领巾寻访、红领巾巡讲、主题队课等各类主题活动1000余场次,用回信精神照亮全市广大青少年的成长之路。

主题队会分为向习爷爷汇报、请习爷爷放心等三个环节,队员们通过表演情景剧、朗诵、讲故事等形式,表达他们对新旅光荣传统的理解、对传承新旅光荣传统的思考。一言一行间,折射出淮安少年的自信,绽放着淮安少年的理想信念之光。

舞台上,新安小学少先队大队委员、“小好汉宣讲员”、儿童剧《新安旅行团》参演者仇博向大家讲述《智散传单》的故事。仇博充满自信地将“新安旅行团”的英勇故事娓娓道来,而他仿佛就是当时的“小好汉”。“在一次的宣讲和表演中,我对‘新安旅行团’的革命精神有了更深刻的理解与认识,更加坚定了继承弘扬先辈们的革命精神、争做新时代‘小好汉’的信心和决心。”仇博说。

一次次的红色教育就像一把钥匙,

打开了广大青少年对革命历史的学习之门,也激活了流淌在他们血脉中的红色基因。“从新旅前辈们的故事中,我学到了他们不怕苦不怕累的精神。为了每次宣讲和主持更加自信、生动,我反复练习、不断改进,实现自身的成长与进步。”新安小学少先队员夏添说。作为新安小学“小好汉宣讲员”,夏添曾多次到社区、学校宣讲“新安旅行团”的革命故事。在新旅光荣传统的熏陶下,夏添茁壮成长,先后在全国、全省各类诵读比赛中获得荣誉。

队会上,队员们表演了情景剧《讨饭也要抗日》片段,朗诵《站在新时代的起点上出征启航》,并现场展示古筝、书法等才艺。他们镇定自若的神态、自信笃定的表现,让来自全省的辅导员纷纷点赞。

“看到孩子们通过践行回信精神,赓续新旅血脉,得到成长与提高,由衷地为他们感到高兴。”淮阴师范学院第十一附属小学德育副主任陈玲说,自己将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚守“为党育人、为国育才”的初心使命,矢志不渝做好少先队员成长道路上的引

路人。

队员小记者还采访刚参加完全国两会的全国人大代表、新安小学校长张大冬。张大冬向大家讲述自己向习近平总书记汇报的情景,同时转达习近平总书记对大家的问候与期待,让大家备受鼓舞、倍感振奋。“我们一定不辜负习近平总书记的嘱托,把中华优秀传统文化融入教育教学中,努力培养更多拥有‘四个自信’的中国特色社会主义事业的建设者和接班人。”新安小学少先队辅导员咸雪婷说。

据了解,团市委将紧紧围绕“学回信、促改革、助发展”,汇聚优势力量,挖掘“新旅光荣历史”的丰富内涵和时代意义,与淮安红色文化等共融传承,以“诵读学传”、红领巾寻访等品牌活动为抓手,创新活动载体,打造精品少先队活动课程,持续深化“回信记心间,争做好队员”主题活动,努力扩大新旅光荣传统的传播力和影响力,全力擦亮“全国青少年爱国主义教育基地”这块金字招牌,让鲜艳的红领巾和少先队队旗在淮安大地焕发出更加绚丽的时代光芒。

唱响中国经济“光明论”

前2个月我国吸收外资增长6.1%

据新华社北京3月20日电 《经济参考报》3月20日刊发文章《前2个月我国吸收外资增长6.1% 更大力度引资举措将推出》。文章称,商务部最新发布的数据显示,2023年1—2月,全国实际使用外资金额2684.4亿元人民币,同比增长6.1%,折合397.1亿美元,增长1%。业内人士指出,我国吸收外资在高基数基础上持续增长,展现出较强韧性。

从行业看,服务业实际使用外资增长10.1%。高技术产业实际使用外资增长32%,其中高技术制造业增长68.9%,高技术服务业增长23.3%。

从来源地看,“一带一路”沿线国家和东盟实际投资同比分别增长11%和11.8%(含通过自由港投资数据)。

“今年前两个月,我国吸收外资在前期高基数的基础上继续保持增长,展现了我国实际使用外资发展的较强韧性。”商务部研究院副研究员庞超然对《经济参考报》记者说。

对于吸收外资持续稳增长的原因,庞超然分析,一方面,市场作用进一步体现,国内服务业和消费恢复发展的动能增强,市场发展潜力逐步释放;制造业转型升级步伐加快,外国企业对我国高技术制造业、生产性服务业投资意向加强。另一方面,政府工作力度逐步加大,各部门各地方多措并举,抢抓开局先机,实现了招引外资工作的“开门红”。

值得注意的是,更大力度吸引和利用外资举措还将持续出台。在日前

的例行发布会上,商务部新闻发言人束珏婷回答《经济参考报》记者提问时表示,商务部将开展“投资中国年”招商引资系列活动,以“投资中国 共创开放繁荣的美好未来”为主题,统筹各方资源,推动招商引资常态化、系列化、多元化,核心是搭建平台、畅通渠道、精准对接,充分展示全国及各地方投资机遇,擦亮“投资中国”的金字招牌。活动时间贯穿全年,活动范围覆盖东、中、西部。

据介绍,有关活动主要分为三大类:第一类是综合性活动,包括结合重大展会,举办“投资中国年”启动仪式、主旨论坛、峰会等;第二类是“走出去”活动,组织有关地方、企业赴海外开展专场推介,结合各地的产业发展和引资需求,更好发挥驻外经商机构和投资促进机构的作用,牵线搭桥,支持地方“走出去”开展精准招商;第三类是“请进来”活动,通过在有关省份举办专场推介、“跨国公司地方行”、“进博会走进地方”等,突出地方特色,增进相互了解。

束珏婷表示,在开展“投资中国年”系列活动的同时,商务部还将持续推进放宽外资准入准人,稳步扩大制度型开放,努力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境;依托各类开放平台,实现更高水平投资自由化和便利化,为外资项目落地提供更好的发展载体;充分发挥好重点外资项目工作专班作用,提供“全生命周期”服务,助力外资企业深耕中国市场,把握新的机遇,扩大互利共赢。

全市医保系统 党风廉政和行风建设大会召开

■通 讯 员 李 进
融媒体记者 吴海涛

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,全面落实中央和省、市纪委监委要求,日前,全市医保系统党风廉政和行风建设警示教育大会召开。

会议要求,全市医保系统要把握主题、聚焦主业,坚定党风廉政建设的政治自信,狠抓严抓权力运行监督,落实“三不”体制机制,充分发挥党内监督作用,有效激发干事创业热情,高质量发展。

更加突显服务中心成效,使全面从严治党党风廉洁建设不断迈上新台阶。要认清形势、发挥优势,增强全面从严治党政治自觉,认真落实健全全面从严治党体系任务要求,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,为国式现代化淮安新实践贡献医保力量。要突出重点、创新亮点,营造清朗健康向上的政治生态,持续强化政治引领、标本兼治、群众观念、监督约束,不断深化医保领域系统治理,一体推进“三不”机制建设,始终保持正风肃纪高压态势,助推全市医疗保障事业高质量发展。

市总工会 选派16名机关干部赴基层蹲点

■通讯员 卢克余 葛怡辰

本报讯 为进一步推进工会组织和工会干部改进工作作风,切实为基层工会和职工办实事解难题,日前,市总工会出台全市工会系统机关干部赴基层蹲点活动工作方案,选派16名机关干部赴基层蹲点。

市总工会相关负责人介绍,此次蹲点活动分为8个工作小组,蹲点时间从3月至8月结束,蹲点部门为非公企业和小微企业相对集中、劳动关系情况比较复杂、工会工作基础较为薄弱的镇(街道)、开发区(工业园区)工会及县级以下区域性、行业性工会。蹲点期间,工作人员主要围绕职

工思想政治引领、产业工人队伍建设改革、新就业形态劳动者建会入会、构建和谐劳动关系、维护劳动领域政治安全、加强智慧工会建设、“县级工会加强年”专项工作等,组织政策宣讲、推动工作规范,帮助解决问题、开展调查研究,把增“三性”、去“四化”、强服务作为工作的着力点,推动新时代工会工作创新发展。

此外,方案要求各县区总工会结合实际,确定本地区蹲点活动的工作人员和蹲点单位,进一步加强组织领导、推进统筹协调、力求工作实效,促进成果转化、强化服务保障,确保蹲点活动落地见效。

我光盘 我光荣 市商务局开展主题宣传活动

■融媒体记者 王 磊
通 讯 员 赵志波 张倩倩

本报讯 为培养学生勤俭节约的良好习惯,日前,市商务局组织工作人员走进淮安市实验小学,开展“我光盘 我光荣”主题宣传活动,让“厉行节约、杜绝浪费”在校园蔚然成风。

为让同学们懂得“一粥一饭来之不易”,从小树立珍惜粮食的意识,市商务局工作人员通过图片、视频等形式,使同学们认识到粮食来之不易,倡

导同学们积极参与“光盘行动”,争做文明餐桌的践行者。同学们表示,不仅自己养成良好的用餐习惯,还会用实际行动影响和带动亲朋好友珍惜粮食。

市商务局工作人员表示,他们将继续推动“光盘行动”走进校园,以学校带动家庭,以家庭带动全社会,形成“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”的新风尚。



公 告

尊敬的电信客户:

您好!

为提升服务能力,中国电信淮安分公司将于2023年3月23日14:00—3月24日12:00进行业务系统升级,在此期间,可能影响部分业务受理(包括网上营业厅)、开通、安装、修复机等。给您带来不便,敬请谅解!详情请咨询10000和当地营业厅。

中国电信淮安分公司
2023年3月18日



坚定理想信念

日前,淮阴区人武部干事为应征入伍青年宣讲英雄模范事迹。

连日来,我市各县区组织应征入伍青年赴烈士纪念园缅怀革命先烈,聆听英雄模范事迹等,开展应征入伍青年役前思想教育,坚定他们从军报国的理想信念。

■融媒体记者 赵启瑞
通 讯 员 黄海涛

孩子们的“知心奶奶”

——记涟水县石湖镇五里村关工委常务副主任王秀芳

■融媒体记者 叶 列
通 讯 员 江汇源 陈俊峰

“孩子,有困难的话,你就告诉我,我会尽力帮助你们。”面对村内每一个有困难的孩子,涟水县石湖镇五里村关工委常务副主任王秀芳总是这样说。从村干部岗位上退下来后,王秀芳毫不犹豫地挑起关心下一代工作的重担。20多年来,她用心用情关爱孩子们成长,成了村里孩子们的“知心奶奶”。

用心呵护未成年人成长

王秀芳常到校外辅导站或孩



子们集中的地方开展爱国主义教育,宣讲青年英雄人物的先进事迹,激发孩子们的爱国热情。为促进未成年人健康成长,当发现未成年人有逃学、沉迷网络等不良行为时,她及时制止,并督促其父母或其他监护人依法履行监护职责。在她的带领下,五里村连续十年实现青少年零犯罪。

用情关注单亲家庭孩子

10岁的小磊在单亲家庭中长大,爷爷奶奶年事已高,因缺乏管教,他的学习成绩不断下滑。王秀芳得知此事后,主动关爱小磊,时常上门走访。有时小磊身体不适,不论白天还是黑夜,她都会陪孩子去村卫生室或镇中心卫生院医治,没有钱就主动垫付。家里有什么好吃的,她首先想到的就是小磊,让小磊备受感动。

如今,他勤奋学习,刻苦钻研,积极参加各种社会实践活动,成为大家一致认可的好少年。

用爱温暖困难孩子的心

小毛的父亲智力有障碍,母亲身体不好。王秀芳特别关心小毛的学习和生活,经常为他买书包、文具盒等学习用品,帮助他解决实际困难。在她的帮助下,小毛顺利考上县城的一所中学。此外,本村还有6名留守儿童、孤儿、单亲家庭孩子在她无微不至的关怀下,学习热情高涨,成绩越来越好。

平时,王秀芳与孩子们打成一片,成为孩子们的知心人、暖心人,受到家长们的一致好评。五里村校外辅导站被评为“优秀校外辅导站”,先后受到市、县表彰。她本人也多次获评县“关心下一代工作先进个人”。

警惕行业“内鬼”泄露客户个人信息

■通 讯 员 付 阳
融媒体记者 吴海涛

本报讯 在我市某装修公司工作的被告人陈某利用职务之便,收集客户个人信息,并向从事中介、家具销售等工作的戈某、尹某、孙某等人出售或提供客户个人信息25万余条,违法所得2.69万元。

法官表示,当前,在快递、装饰装修、房屋中介等行业大量接触公民个人信息的背景下,相关行业监管及员工制约机制仍不完善,行业“内鬼”泄露客户隐私情况频频发生。这不仅违反了职业道德、违背了诚信经营原则,



还上升到刑事犯罪的严重程度,对公民的人身、财产安全及正常工作造成了严重威胁。该案被告人为获取非法利益,在从事装修工作中,收集客户个人信息,并主动与相关行业人员交换或出售客户个人信息,具有更大的社会危险性。该案为相关监管部门拉响警报,在日常工作中必须增强行业从业人员的保密意识,制定保密工作制度。

淮安经济技术开发区人民法院近日公开开庭审理该案,经审理认为,被告人陈某违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节特别严重,其行为已构成侵犯公民个人信息罪。